



Пежемский
Сергей Калистратович
1904-1975
рядовой



Я, конечно же, никогда не видела своего прапрадедушку Сергея Калистратовича Пежемского. Знаю про него из рассказов моей бабушки, которая росла при его жизни.

Сергей Калистратович родился 7 октября 1904 года в деревне Зактуй Бурятской автономной республики. Его семья жила безбедно, так как члены семьи много работали: они занимались коневодством, гоняли лошадей в Монголию, а оттуда пригоняли лошадей другой породы. Эта работа требовала выносливости, поэтому мой прапрадедушка стал сильным и смелым.

Женился Сергей Калистратович на девушке из бедной семьи Марине Деминой. Родители Марины не хотели отдавать ее замуж, но Сергей и Марина очень любили друг друга, поэтому прапрадедушка «украл» Марину и увез на его любимом коне по кличке Гнедко. Жили они хорошо, к началу войны у них родилось четверо детей. Сергей Калистратович воевал все четыре года страшной войны. Он не очень любил рассказывать про войну, просто говорил, что было тяжело. Из воспоминаний лишь сохранились его рассказы про военные действия под Москвой в битве за Москву. В их батальоне воевало много земляков – сибиряков, которые отличались крепким здоровьем, стойкостью к морозам и выносливостью.

Сергей Калистратович вернулся с войны в начале 1945 года и Победу встречал уже с семьей. Его комиссовали из Армии в связи с тяжелым ранением.

Прадедушка уходил на войну рядовым и пришел с войны, оставаясь рядовым. Но он всегда говорил, что не только маршалы и генералы добыли Победу, а, в основном, простые солдаты – рядовые.

Самым любимым праздником Сергея Калистратовича был День Победы. Это праздник радости и печали, потому что люди стали жить в мире и согласии, но заплатив жизнью многих солдат, в том числе и его товарищей. Моя бабушка рассказывала, что он был очень добрый. А еще у него были усы «как у Буденного».

Умер дедушка 25 июля 1975 года.

В следующем году исполнится 75 лет со дня Победы.

Сейчас уже мало осталось ветеранов Великой Отечественной Войны, но русский народ всегда почитает, помнит и будет помнить об их подвигах для Победы. Отдана большая цена за то, чтобы мы счастливо жили, учились, занимались спортом, весело росли!

Сторожик Анна Дмитриевна, ученица 3 «Д» класса